

# 圣诞节将近,出境“购物游”火了

## 去韩国、泰国“血拼”,这些攻略要看看!

12月份,欧美等西方国家的圣诞购物季开始热起来了。市场星报、安徽财经网记者从合肥旅游市场了解到,不少国内游客计划利用休年假的机会,到国外圣诞购物季海淘。

从预订数据来看,节日氛围浓厚、购物环境良好的欧美国家是“购物游”首选目的地。从欧洲方向来看,传统热门目的地瑞士、意大利仍受“年假族”追捧,西班牙、葡萄牙跻身新的扫货圣地。在习大大访英之后,英国游急速升温,成为圣诞游市场一匹黑马,预订量同比大幅增加,伦敦、曼彻斯特等地预计到时将人气爆棚。美国也在出境购物中占据重要的一席之地,由于购物场所和旅游景点众多,洛杉矶、旧金山、夏威夷等西海岸城市更受消费者青睐。

据了解,12月“年假游”已进入预订高峰,圣诞节团期产品预订量超过7成,同比大幅增长。业内提醒,受签证时间限制,打算出游的“年假族”应尽早预订,提前规划行程。消费者在境外购物时,须注意各国购物退税政策、保留购物收据等事项。

### “血拼”攻略: 韩国首尔:逛街捕捉最新潮流

到了圣诞季,首尔明洞一定是境外购物扫货必逛的地方。街道两

旁到处都是时下最火的明星代言的广告招牌,十分抢眼;更诱人的当然还是“买就送”的促销手段。

韩国的化妆品不仅价格亲民,导购小姐还会奉送大把的体验装“小样”。即使你只是买了一片面膜,她也会送给你五花八门的赠品,到了圣诞节的促销季,送的数量就更多了。大大小小的赠品加起来,相当于送了大包装的正品;加上圣诞限时折扣,同样的价格,能买到比原来多出近一倍的东西。另外,如果想体验韩国的高端奢侈品店,就一定要去江南区的狎鸥亭,那里不仅汇聚着顶级的奢侈品品牌,还有许多设计感极强的店铺,装修得也格外奢华大气。

### 提醒:

现在省城多家旅行社可以代办韩国旅游签证,只要递交相关材料,就可以办理签证;现在准备圣诞购物之旅仍是最佳时机,趁着机票还没涨价,提前预订折扣机票,可以享受更多实惠。据了解,韩国住宿比较发达,价格多在200~300元一晚。

### 漫游泰国:淘手工土特产

泰国购物,实在是乐趣无穷,价廉物美。泰国各地购物地点都能提供物超所值的交易,商品除了有传统手工艺品外,更有许多现代时髦

产品,当然国际名牌也是应有尽有。泰国手工艺品一向独具风格,赏心悦目,并且早已名闻遐迩,国内外游客对其更是爱不释手。

曼谷是有名的购物天堂,有免税店及一些可以讨价还价的商店,在这里既可以买到泰国本地手工艺品、土特产等,也可以买到国际品牌物品,物美价廉。其中,手工艺品有木雕、皮具,土特产有菠萝干、酸角、香蕉片、榴莲片等。除了性价比较高的护肤品和日常用品,曼谷包也是游客们选择较多的纪念品和最佳手信。曼谷包旗下有很多牌子,但款式层出不穷的NaRaYa是最受欢迎的一个,物美价廉的NaRaYa包成为众多泰国制造中的人气之王,从零钱包到手提袋,全部系列各个花色有十几款,这个品牌目前在国内还没有专柜,所以也不会轻易“撞包”。有兴趣的游客,可以在曼谷各大商场,如MBK、Siam Discovery、CentralWorld等商店找到它们。

### 提醒:

在泰国,标有“VAT Refund ForTourists”字样的商场表示可以退税,每个商场的退税政策不一样,而且会有时间限制,一般都是只能当天在对应的商场退税,所以建议把购物行程安排在同一天的同一家商场。

记者 董艳芬

## 边走边看 | BIANZOUBIANKAN

### 轻叩剑门,问道蜀道

□葛亚夫

#### 金牛道

悬空的栈道,像书简,蜿蜒曲折,磕绊晦涩,被日月诵读:皇帝诏曰,奉天承运……

金牛道,是古老的栈道,也是历史的遗诏。所以老子说:道可道,非常道。

颁旨的帝王都已湮灭,它还奉命扼守广汉、秦川。沧海桑田,一头石牛啃食着时光,驮运一阙江山。一条栈道编撰着纷乱的足迹,从秦汉到明清,完成对历史的认领。

金牛道不是胡说八道的道。蜀侯亦非对牛弹琴的侯。

金牛屎金的木马计,因贪欲,童话变成寓言;因蜀侯,本体遭遇喻体。壑山填谷,五丁开道。贪欲之火淬炼的蜀道,多像逆理悖序的鱼肠剑。专诸手一抖,便刺中历史的命门。

所以,金牛道也叫剑门蜀道。剑刃上的路,注定窄薄锋利,一失足百疮孔,千古恨。

#### 剑门关

天设之险,地擎之剑。大小剑山合并,击穿秦岭。那硝烟构筑的关城,唤作剑门关。

剑做的门,把访客拒于剑锋上;剑设的关,把自己封在剑刃上。

剑阁峥嵘崔嵬,那变幻莫测的太阳,也叫霸业;那阴晴圆缺的月亮,也叫功名。日月之下,没人躲得过,无人有钥匙。韦编三绝的蜀道,前可见古人,后可见来者,前仆后继。

刺史王尊来了,身负皇命,餐风饮雪,手胼足胝,“蜀道难如此,功名诘可要”。

诗仙李白来了,宦途蜀道,狼豺猛虎,磨牙吮血,“难于上青天,侧身西望长咨嗟”。

陆放翁来了,酒沾征衣,黯然销魂,“此身合是诗人未?细雨骑驴入剑门”。

蜀道如线,穿过剑门关的针眼。王侯将相墨客,谁才是当关一夫,缝补这破碎的江山。

#### 明月峡

明月峡或有明月,朝天峡没有天子。与江为邻的栈道,和水一样,记不住任何名字。

千年来,峡江还没走出那夜月色。唐王仓皇,臣民跪迎,一江水,一栈道托负起大唐。

月色里,嘉陵江水洗濯着历史的淤血和污垢;纱布下的伤口,念叨着长安的捣衣声。

明月峡汨汨流动,蜀道悠悠流淌,一个时代在自己的遗址里临水照影。

那夜,韦应物顿悟:始之道门归,了此物我情。隔着千佛崖,是黄泽寺。唐王捂着三尺红绫的痛,匆匆穿过明月峡。四年间,他一定在僧衣龙袍的奶奶前哭泣过,忏悔过。

骆宾王的檄文还写在江水上:星楼望蜀道,月峡指吴门。万行流别泪,九折切惊魂。

#### 翠云廊

走累了悬崖,终于可以脚踏实地。来!翠云呐,再上三百里里程的柏荫,醉一回。

石头路是历史的后裔,古柏树是前朝的先民。鸳鸯柏,状元柏,阿斗柏,张飞柏,帅大柏……。八千棵树,八千张脸,时光调兑着绿荫,在翠云长廊上勾勒出华夏的族谱。

王侯,将相,臣民,英雄和美人,命如琴弦,在三百里程辗转、蜿蜒、迂回。

一骑红尘,妃子痴笑,樱桃秀口吃垮李唐家业。蜀道征尘里,杜甫徒然临风默惆怅。

历史病了,脐带被剪断。日月普照,翠云廊奉天承运,给河山注射着千年的文化给养。



▲黄橙橙的脆米饺



▲街头的零食



▲甜甜的棉花糖



▲老街土菜

## 三河的小吃

在三河特色美食街里,喷香诱人的街头烧烤、晶莹剔透的麦芽糖、黄橙橙的香脆米饺……这些富有水乡古镇特色的美食小吃,充满着灵气和热情,让国内外食客大饱口福。

解光文 摄影报道

## 征稿启事

如果你热爱旅游,如果你喜欢边走边记,边走边摄,欢迎来稿,跟大家分享你旅游的故事和感悟。文字和照片均可。

投稿邮箱:xxss15@163.com。